



在驾驶座上触动机关便可翻转车牌 为避电子警察，货车装上机关



货车安装气压式装置，可实现车牌翻转。通讯员 林静 摄

本报讯(记者 陈烨 通讯员 林静) 为躲避电子警察，货车上竟安装起了“先进”机关，驾驶员途径路口时只要按下机关，就能将车牌翻转放平，正面向下隐藏起来，而看到交警时触动机关就可亮出车牌。前天下午晚高峰，这辆嚣张的货车被江北交警逮了个正着。

当天下午晚高峰，江北交警大队二中队交警在宁镇公路宁波大学段设卡执勤时远远发现，一辆重型货车正往宁波大学东大门红绿灯处驶来。“当时前一个路口应该是红灯，照道理车辆应该都在那里等候通行，怎么独独会有一辆货车开过来？”闫警官告诉记者，他当时猜测货车是闯了红灯，于是马上示意其靠边接受检查。

待车子停稳后，交警上前仔细检查车牌，竟发现车牌是能活动的。在仔细询问下，驾驶员道出了其中

的奥秘。驾驶员是一个20来岁的小伙，河南人，在宁波一家企业打工，当天是要去厂里运货。他说，宁波很多地方是禁止货车通行，对他们做生意很不方便，为了躲避电子警察的抓拍，厂里的电焊工发明了一个气压式装置，装在货车车牌后面，驾驶位下方则安装一根操纵杆以连接车牌。驾驶员只要触动驾驶位的机关就能自行操作，让车牌翻转，以此实现遮挡号牌的目的。

“我还是第一次看到利用这种装置来隐藏车牌的。”闫警官说，以前只见过比较粗糙的装置，也是在车牌处做手脚，但利用的是钢丝或线绳，从保险杠外沿穿过连接驾驶位，因为钢丝或线绳是外露的，所以从外观上很容易就看出端倪。相比之下，气压式的装置不易被察觉，而且翻转快，也比较牢固。

据悉，目前这辆货车已被查扣，交警勒令其恢复原状，驾驶员也被处以记12分，罚款200元的处罚。

为了把偷来的中华烟、茅台酒卖出去 小偷编了个凄惨的退婚故事

□记者 张寅 通讯员 包娇娇

“为了把偷来的中华香烟、茅台酒通过烟酒商行顺利卖出去，小偷竟然还编了一个凄惨的爱情故事。”昨天，鄞州鄞江派出所向媒体通报了一起盗窃婚礼烟酒案。

办喜事准备的烟酒被偷光

去年12月21日晚9点多，家住鄞江镇悬慈村的施先生匆忙赶到鄞江派出所报案，家里放着的价值3万多元的高档烟酒都被偷了。施先生说，他女儿元旦就要结婚了，准备了一些中华香烟、茅台等酒水放在家里。当天早上8点左右，家里人都出门上班去了，晚上9点多，上楼发现放着的香烟和酒水都没有了。

办案民警到施先生家做现场勘查，发现一楼没有被撬痕迹，二楼窗户旁有攀爬的痕迹。估计窃贼是从施先生家中一楼铝合金制的防盗拉链门上攀爬至二楼，再从窗户进入盗窃。民警调取了施先生家附近的监控录像，并一一查看。通过对施先生家周围群众的走访及发案时段的监控的排查，迅速锁定了一名嫌疑人。

25日中午，民警在光溪村官池小区某出租房内，抓获了犯罪嫌疑人崔某，缴获了茅台、五粮液和几包

散装中华香烟。

面对民警的质问，崔某低下了头，一一供述了自己的偷盗经过：上月21日下午1点多，崔某从出租房散步走到岗山岭附近，发现施先生家中无人，就想着自己手头拮据，想进去偷点东西。他踩着一楼的防盗门窗攀爬到二楼卧室，推开没有关着的窗户，爬进房间。

一进去，眼尖的崔某就发现一个封了封条的箱子放在床边。箱子上放了零散的几包香烟。崔某撕开箱子的封条，里面全是香烟，有硬中华、软中华、和天下等。随后，崔某又翻箱倒柜，在橱柜里找到了两个袋子，袋子里装着两瓶茅台和两瓶五粮液。崔某抱着装着香烟的箱子和装酒的袋子从一楼后门出来，在路边拦了一辆车，径直来到洞桥镇一家烟酒商行里，将香烟变卖了。

窃贼为将烟酒变现，谎称老板儿子退婚

“为了顺利将烟酒变现，谎称老板儿子退婚不办酒席了。”崔某说，在烟酒商行里，老板疑惑，他为什么有这么多烟酒要卖。他就撒谎说，老板的儿子女朋友怀孕了，本来准备元旦结婚的，后来女朋友家不同意，双方一气之下就取消了婚礼，老板只好委托他将烟酒处理掉。烟酒商行的老板一开始不同意，在崔某的软磨硬泡下，验了烟酒的真假，还清点了数量，最终买下了其中的22条硬中华和3条软中华。

当天崔某拿到了5230元，第二天早上又拿到了5000元。崔某还在路边将两条和天下卖了1600元。这些钱，都被崔某赌博花掉了。

据警方调查，崔某，今年51岁，鄞州章水镇人，无业，目前居住在鄞江镇光溪村官池小区某出租房内。崔某前科累累，曾因非法侵入他人住宅、盗窃等两次被鄞州区人民法院判拘役5个月。目前，崔某已被鄞州公安分局刑事拘留，该案还在进一步侦查中。

网上买弓弩麻醉偷狗

本报讯(记者 张寅 通讯员 包娇娇) 家住鄞州鄞江镇沿山村的老张家养了一条狗，去年12月29日下午，老张在农田打理桃树时，有人开车进了村，拿出弓弩对准他家的那条狗发射了一剂麻醉针，幸亏隔壁邻居老王发现了，老张闻讯后从田里赶来后拦住了偷狗的人。

鄞江派出所接到报警后，民警立即赶到现场，并抓获这名使用弓弩偷狗的孙姓男子，将其传唤至派出所。在派出所，孙某交代了自己偷狗的经历。孙某是安徽省颍上县人，今年31岁，个体做室内装修，月入六、七千元。除了做室内装修外，家人还在某广场的地下菜场承包了两个蔬菜摊位，卖卖蔬菜。孙某家里还养了几只成年的阿拉斯加犬和法国斗牛犬，偶尔卖卖幼犬，收入颇丰。

十几天前，孙某在某个QQ群里看到卖弩的广告，就与对方聊，花了700元买了一把弩。当天中午，孙某在家吃了午饭后开着一辆黑色小轿车，打算去一个客户家里看看。当车子开到鄞江镇沿山村的时候，孙某发现路上有条黄色的小土狗拐进了一条小道，顿时心血来潮。那把弓弩就在车上，正好可以试试打条狗回家吃狗肉。于是，孙某开着车追小狗。他拿出放在车上的弓弩，装上麻醉针头，向狗射击。第一下没射中，狗跑了。孙某又开车追了上去。装上麻醉针头，再次射击，这次打中了。

就在孙某拎起狗装进后备厢的时候，被紧急跑来的狗主人老张逮住了。据孙某交代，麻醉针是从老乡处拿来的，一共就两枚，刚好用完。民警随后又赶赴孙某家中，找到另一把打鸟用的铁制弩。目前，孙某因盗窃、非法携带管制器具被鄞州公安行政拘留十五日，其持有的弓弩也被公安机关收缴。

鄞江派出所办案民警表示，冬季盗狗案件高发，公安机关将严厉打击此类案件。此外，盗狗用的麻醉针内往往含有有毒化学物，一旦食用这种有毒狗肉，毒素会通过呼吸道、消化道及皮肤等进入人体，造成肌体慢性中毒，市民切勿随意购买食用来路不明的狗肉。

男子坠旦山池摔晕

本报讯(记者 马涛 通讯员 马文文 杭京来) 昨天上午八点半，市民在慈溪古塘街道旦山池里，发现一名摔伤男子的身影。据消防部门称，这是2015年发生在该处的第三起被困事故。

旦山池位于慈溪城区开发大道与担山路的十字交叉路口，周边旦山公园环绕，是不少市民锻炼休闲常去之处。报警男子姓刘说，昨天清晨，他在旦山公园晨练，无意间发现有人蜷缩在距离地面约7米高的岩石上。

该男子满头是血，一动不动，看样子是摔下去的。刘先生喊了几声，对方没回应，估计摔晕了，于是他就报了警。

慈溪消防中队到场时，发现该男子被困在岩石的突出部分。一名队员借助安全绳下降到其身边，好在该男子还有气息，只是因天气寒冷和鲜血流失，身子在剧烈颤抖。

消防员为伤者绑好安全绳和腰带，固定在担架上，由于池壁几近陡直，营救格外困难，40分钟后才将其拉了上去。“被困地点距离水面也就1米高差，若不是这块大石头，肯定掉河里去了。”一名消防队员昨天告诉记者说。

事后，伤者被120救护车送往就近医院治疗，具体情况警方正在调查了解中。据了解，旦山池已数次发生人员坠落、摔伤和被困事件。据消防部门提供的出警记录显示，2015年，旦山池共发生3起，2013年以来总计有8起。

“旦山公园比较热闹，平时人多，钓鱼、晨练、闲坐的也比较多，甚至晚上都有人在这边连。但这个水池比较深，周边也没有栏杆，所以还是有一定危险的。”据报警的刘先生介绍说。

消防部门表示，他们向公园管理方知会过此事，对方也树立了警示牌，提醒市民远离危险区域。但从仍时有发生的险情来看，许多市民仍没能对此引起足够重视。